

## ДОВІДКА ПРО КОНСУЛЬТАЦІЇ

### з органами виконавчої влади у процесі стратегічної екологічної оцінки проєкту Програми охорони навколишнього природного середовища в Тернопільській області на 2021-2027 роки та звіту про стратегічну екологічну оцінку даного проєкту

№	Автор зауваження/ пропозиції (юридична або фізична особа)	Редакція частини проєкту ДДП/ звіту про СЕО, до якого висловлено зауваження (пропозиції)	Зауваження/ пропозиція	Спосіб врахування (враховано/не враховано/враховано частково)	Обґрунтування
<b>До документа державного планування</b>					
1.	Міністерство охорони здоров'я України	Протягом строку, визначеного частиною 6 статті 12 Закону України «Про стратегічну екологічну оцінку», зауваження і пропозиції до проєкту Програми та звіту про стратегічну екологічну оцінку даного проєкту в письмовій формі (у тому числі в електронному вигляді) до управління екології та природних ресурсів Тернопільської обласної державної адміністрації не надходили. У разі неподання таких зауважень і пропозицій протягом зазначеного строку вважається, що зауваження і пропозиції відсутні., на підставі абзацу 2 пункту 3 статті 13 Закону України „Про стратегічну екологічну оцінку” вважається, що такі зауваження і пропозиції відсутні			
2.	Управління охорони здоров'я ОДА	Зауваження і пропозиції відсутні (лист управління охорони здоров'я ОДА від 20.11.2020 № 5354/10-03)			
3.	Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України	Зауваження і пропозиції відсутні (лист від 14.12.2020 № 25/5-21/11566-20)			
<b>До звіту про стратегічну екологічну оцінку</b>					
1.	Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України	У розділі 8 «Обґрунтування вибору виправданих альтернатив, що розглядалися, опис способу, в який здійснювалася стратегічна екологічна оцінка, у тому числі будь-які ускладнення» Звіту в процесі здійснення стратегічної екологічної оцінки було розглянуто наступні альтернативи: Альтернатива 1 «Нульовий сценарій» – опис, прогнозування та оцінка ситуації у випадку незатвердження Програми. Заходи з покращення довкілля будуть	У розділі 8 «Обґрунтування вибору виправданих альтернатив, що розглядалися, опис способу, в який здійснювалася стратегічна екологічна оцінка, у тому числі будь-які ускладнення» звіту розглянуто, окрім Проєкту, лише одну альтернативу, а саме нульовий сценарій. Ураховуючи зазначене такий підхід не дозволить виконати норму частини 6 статті 13 Закону України «Про стратегічну	Враховано.	У розділі 8 «Обґрунтування вибору виправданих альтернатив, що розглядалися, у тому числі будь-які ускладнення» звіту про стратегічну екологічну оцінку, окрім Програми, внесено 2 альтернативних сценарії.

		<p>здійснюватися без чітко визначеного нормативного документу, яким передбачено напрями та завдання з охорони довкілля. Це призведе до збереження тенденцій, що сформувалися у Тернопільській області стосовно стану довкілля та здоров'я населення. Такий подальший розвиток не відповідає пріоритетам державної екологічної політики.</p> <p>Альтернатива 2 «Прийняття Програми» – опис, прогнозування та оцінка ситуації у випадку затвердження Програми.</p> <p>Заходи з покращення довкілля будуть здійснюватися відповідно до напрямів та завдань Програми. Це призведе до зміни негативних тенденцій, що сформувалися у Тернопільській області стосовно стану довкілля та здоров'я населення. Такий сценарій відповідає пріоритетам державної екологічної політики.</p>	<p>екологічну оцінку» (далі - Закон) відповідно до якої замовник у довідці про консультації обґрунтовує обрання саме цього документа державного планування у тому вигляді, в якому він запропонований до затвердження, серед інших виправданих альтернатив, представлених до розгляду.</p>		
2.	Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України	<p>У розділі 9 «Заходи, передбачені для здійснення моніторингу наслідків виконання Програми для довкілля, у тому числі для здоров'я населення» наведено у таблиці 9.1. наведено екологічні індикатори для моніторингу виконання Програми, окрема показники продукту програми і показники якості</p> <p>У зв'язку з тим, що на час розроблення звіту про стратегічну екологічну оцінку проекту Програми не затверджений Кабінетом Міністрів України Порядок здійснення моніторингу наслідків виконання документа державного планування для довкілля, у тому числі для здоров'я населення, у звіті наведена загальна інформація щодо заходів з моніторингу наслідків виконання Проекту для довкілля, у тому числі для здоров'я населення.</p>	<p>У розділі 9 «Заходи, передбачені для здійснення моніторингу наслідків виконання Програми для довкілля, у тому числі для здоров'я населення» звіту мають бути наведені окрім індикаторів такого моніторингу (а не моніторингу виконання Програми), ще і їх кількісні та/або якісні значення (кількісні значення є вимірюваними, а якісні - оцінюваними), не тільки фактичні, на час затвердження цього Проекту, але і за роками планового періоду.</p> <p>Зазначене дозволить замовнику виконати вимогу статті 17 Закону України «Про стратегічну екологічну оцінку» (далі - Закон), а саме один раз на рік оприлюднювати результати моніторингу на своєму офіційному веб-сайті у мережі Інтернет та, у разі виявлення не передбачених звітом про стратегічну екологічну оцінку негативних наслідків для довкілля, у тому числі для здоров'я</p>	Частково враховано	<p>У розділі 9 «Заходи, передбачені для здійснення моніторингу наслідків виконання документа державного планування для довкілля, у тому числі для здоров'я населення» звіту додатково наведена інформація про заходи та індикатори, передбачені для здійснення моніторингу наслідків виконання документа державного планування для довкілля, у тому числі для здоров'я населення.</p> <p>Пропозиції щодо розроблення конкретних заходів з моніторингу наслідків виконання проекту Програми для довкілля, у тому числі для здоров'я населення, будуть враховані при розробленні розпорядження голови Тернопільської обласної державної адміністрації щодо забезпечення виконання Програми</p>

			<p>населення, вживати заходів для їх усунення.</p> <p>Також у цьому розділі наведена інформація загального змісту щодо моніторингу, яка не має безпосереднього відношення до Проекту, або така, що не відповідає статті 17 Закону (щодо доведення результатів моніторингу до відома природоохоронних органів і органів охорони здоров'я).</p> <p>Проте відсутня інформація про конкретні заходи з моніторингу наслідків виконання Проекту для довкілля, у тому числі для здоров'я населення.</p>		
3.	Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України		Запропоновано звіт доповнити інформацією щодо наявності або відсутності ймовірних транскордонних наслідків для довкілля, у тому числі для здоров'я населення.	Не враховано	Ймовірні транскордонні наслідки виконання Програми відсутні
4.	Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України	<p>У таблиці 6.1 «Аналіз ймовірних негативних та позитивних наслідків для довкілля при реалізації Програми охорони навколишнього природного середовища Тернопільської області на 2021-2027 роки» розділу 6 «Опис наслідків для довкілля, у тому числі для здоров'я населення, у тому числі вторинних, кумулятивних, синергічних, коротко-, середньо- та довгострокових, постійних і тимчасових, позитивних і негативних наслідків» наведено заходи стосовно адаптації до змін клімату ймовірні наслідки та ймовірні наслідки впливу таких заходів на довкілля, у тому числі для здоров'я населення.</p> <p>У вказаному розділі зазначено, що змін клімату і мікроклімату в результаті планованої діяльності не очікується, оскільки в результаті експлуатації об'єктів, згаданих у проекті Програми, відсутні значні виділення теплоти та парникових газів. Особливості кліматичних умов, які сприяють зростанню інтенсивності впливів планованої діяльності на навколишнє середовище, відсутні. Для провадження</p>	<p>Під час виконання документу державного планування та моніторингу наслідків його виконання для довкілля, у тому числі для здоров'я населення, використовувати розрахункові таблиці з додатків 6, 8 та 9 листа Міністерства енергетики та захисту довкілля України від 03.03.2020 року №26/1.4-11.3-5650 «Рекомендації щодо включення кліматичних питань до документів державного планування»), а також враховувати позитивний досвід інших (наприклад, План дій зі сталого енергетичного розвитку та клімату Дунаєвецької міської ради на 2018-2030 роки)</p>	Частково враховано	<p>Розділ 2 «Характеристика поточного стану довкілля, у тому числі здоров'я населення, та прогностичні зміни цього стану, якщо документ державного планування не буде затверджено» доповнено характеристикою про викид парникових газів та можливий вплив на зміну клімату</p> <p>При розробленні розпорядження голови Тернопільської обласної державної адміністрації щодо забезпечення виконання Програми буде зобов'язано використовувати всіма структурними підрозділами ОДА, при розробці ДДП моніторингові показники та індикаторів, що свідчать про вплив на клімат, зокрема щодо обсягів викидів парникових газів (тонни CO<sub>2</sub>-еквіваленту), умовних забруднюючих речовин в атмосферне повітря (тис. тонн),</p>

		діяльності крім існуючих на проектних об'єктах обрані технологічні рішення мають бути екологічні безпечні, що має бути підтверджено оцінкою впливу на довкілля.			площ, зайнятих лісами (км <sup>2</sup> ).
--	--	---	--	--	---